

ΚΟΓΚΡΕΣΟ ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΑΡΧΩΝ
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ
ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 2021-2022
(11-15.10.2021)

Ο θεσμός της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας (ΕΕΤΔ) λειτουργεί με μεγάλη επιτυχία τα τελευταία 14 χρόνια στο πλαίσιο δράσεων του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του ΣΤΕ, εστιάζοντας στην εμπλοκή των τοπικών κοινωνιών με ενεργό τρόπο στα κοινά. Κάθε 2 έτη έχει διαφορετικές θεματικές και καλεί τις τοπικές αρχές να συμμετάσχουν σε αυτή την Εβδομάδα με εκδηλώσεις, συνέδρια, συζητήσεις, γιορτές, τοπικές συνήθειες και ότι άλλο που θα λειτουργεί αμφίδρομα μεταξύ Συμβουλίου της Ευρώπης και τοπικής κοινωνίας. Ανά τα χρόνια **πολλοί ελληνικοί δήμοι, όχι απλά συμμετέχουν αλλά βραβεύονται και έχουν αναδειχθεί σε δήμους παραδείγματα για τη ΕΕΤΔ**. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, τα Χανιά, η Χίος, ο Βόλος, η Βέροια.

Φέτος η ΕΕΤΔ υποστηρίζει την κινητοποίηση των τοπικών και περιφερειακών αρχών στην ανάπτυξη της ανθεκτικότητάς τους στην κλιματική αλλαγή. Συγκεκριμένα το Προεδρείο του Κογκρέσου, αποφάσισε στις 24.3.2021 το θέμα για την ΕΕΤΔ στη διετία 2021-22:

«Προστατεύοντας το Περιβάλλον:
Οι Τοπικές Κοινότητες Αναλαμβάνουν Δράση»

Οι τοπικές και περιφερειακές αρχές και οι ενώσεις τους, καλούνται να διοργανώσουν διάφορες εκδηλώσεις καθ 'όλη τη διάρκεια του έτους, με αποκορύφωμα μια εμβληματική εκδήλωση κατά τη διάρκεια της εβδομάδας της 11-15 Οκτωβρίου 2021 (επέτειος του Ευρωπαϊκού Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας)

Το θέμα επικεντρώνεται, λοιπόν, στην τοπική δράση για την προστασία του περιβάλλοντος, την καταπολέμηση της κλιματικής

αλλαγής, την ενίσχυση της ανθεκτικότητας και την προσπάθεια επίτευξης του στόχου SDG 11 (βιώσιμες και ανθεκτικές κοινότητες), τον οποίο το Κογκρέσο μοιράζεται κατ ουσία με τα Η.Ε, έχοντας υιοθετήσει και άλλους 11 κοινούς στόχους και μεθόδους επίτευξης τους, στην κατεύθυνση της βιώσιμης ανάπτυξης και της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή.

Οι κοινωνίες μας αντιμετωπίζουν μια απροσδόκητη παγκόσμια πρόκληση και καταβάλλουν προσπάθειες καταπολέμησης της πανδημίας του COVID-19. Πέραν της πανδημίας, εξακολουθούν να υφίστανται και να γιγαντώνονται διάφορες προκλήσεις που αφορούν στις μεταναστευτικές ροές και τις φυσικές καταστροφές. Ενώ λοιπόν διεξάγεται μια ουσιαστική μάχη για την αντιμετώπιση της πανδημίας Covid-19, η μεγαλύτερη υπαρξιακή απειλή της ανθρωπότητας, που συνεχίζει να κλιμακώνεται παραμένει η κλιματική αλλαγή. **Πρόκειται για έναν από τους μεγαλύτερους κινδύνους για τις σύγχρονες κοινωνίες, έχοντας άμεσα και έμμεσο αντίκτυπο στους πολίτες.** Η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής απαιτεί άμεσα και αποτελεσματικά μέτρα σε όλα τα επίπεδα διακυβέρνησης, με τις τοπικές και περιφερειακές αρχές να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή.

Η ευαισθητοποίηση μέσα από την ενθάρρυνση των εταιρικών σχέσεων και της εμπλοκής των πολιτών μπορεί να διαδραματίσει βασικό ρόλο στην ανάπτυξη ανθεκτικών πόλεων και θα πρέπει να είναι η κύρια προτεραιότητα των δραστηριοτήτων της ΕΕΤΔ 2021-2022. Στην πραγματικότητα, δε, η **συμμετοχή των πολιτών, η δημιουργία αξιόπιστων διαύλων επικοινωνίας, η χρήση ψηφιακών τεχνολογιών, καθώς και η διαφάνεια** θα πρέπει να προστεθούν ως υπο-ενότητες, που θα επιφέρουν σημαντική πρόοδο στη λειτουργικότητα της αστικής ανθεκτικότητας.

Η ένταξη των πολιτών και δει των νέων σε αυτή τη διαδικασία είναι απαραίτητη. Θα πρέπει να διασφαλιστεί η εύκολη πρόσβασή τους σε πληροφορίες σχετικά με καταστροφές, εμπόδια ή προκλήσεις αλλά και για τις θετικές εξελίξεις στην πόλη, γεγονός που διευκολύνεται από την ψηφιακή τεχνολογία. Πέραν, λοιπόν, του σεβασμού των προσωπικών δεδομένων που θα πρέπει να ληφθεί υπόψιν, **οι πολίτες θα πρέπει να ενημερώνονται για κάθε στάδιο της διαδικασίας λήψης αποφάσεων και να έχουν εύκολη πρόσβαση στις πληροφορίες χρησιμοποιώντας φιλικές προς τον χρήστη εφαρμογές.**

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

Για σχετικές και αναλυτικότερες πληροφορίες αναφορικά με τα είδη των εκδηλώσεων, τη συμμετοχή και τη διαδικασία εγγραφής, μπορείτε να επισκεφθείτε τον δικτυακό τόπο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Τοπικής Δημοκρατίας (ELDW) στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://www.congress-eldw.eu/en/>.

Ως νέοι συμμετέχοντες μπορείτε να εγγραφείτε απευθείας στον σύνδεσμο: <http://sedl.alnetis.fr/en/inscription.html>.

Οι ήδη από παλιά εγγεγραμμένοι δήμοι, μπορούν να μπουν στον προσωπικό τους λογαριασμό με τα παλιά στοιχεία τους.

Για περαιτέρω πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στο **Αυτοτελές Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σχέσεων του Υπουργείου Εσωτερικών: 213 13 61 032 και 213 13 61 113.**

Μπορείτε να παρακολουθήσετε την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας και από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης: **Facebook: @democracyweek** και **Twitter: @democracy_week**.

Χαμακιώτη Δέσποινα

Γραμματεία Εθν. Αντιπείας Κογκρέσο ΣΤΕ

Διεθνείς Σχέσεις ΚΕΔΕ